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TEMA 12 — INFERENCIA ESTADISTICA. ESTIMACION DE LA MEDIA

LAS MUESTRAS ESTADISTICAS

EJERCICIO 1 Septiembre 00-01. Obligatoria (1 pto)

La estatura de los habitantes de una ciudad evanwble aleatoria don distribucion normal de
media 160 cm y varianza 100. Sabemos que las etatniedias en muestras de tamafno 4 siguen
también una distribucion normal: ¢ Con qué mediaé/\qrianza?

EJERCICIO 2 Septiembre 97-98. Obligatoria (1 pto)

La longitud de las piezas que se producen en um&&es una variable aleatoria con distribucién
normal de media 15 cm y desviacion tipica 5 cmeBais que las medias de muestras de tamafio
25 siguen también una distribucién normal, ¢ conmeeéia y qué desviacion tipica?

INFERENCIAS ESTADISTICAS

EJERCICIO 3 Julio 11-12. Optativa (3 ptos)

Se quiere estimar el consumo (en litros) de rebegmor persona y afio. Se conoce que dicho
consumo sigue una normal con desviacion tipicadsli

i) Una muestra de 64 personas arroja un consumaonaed 30 litros. Calcula un intervalo de
confianza para la media poblacional, con una priddat del 90%.

i) Si se sabe que la media de consumo de refrpscgersona y mes es de 31 litros, halla la
probabilidad de que el consumo medio de una mudsteb personas sea mayor que 30 litros.

EJERCICIO 4 Junio 11-12. Optativa (3 ptos)

La valoracion de las instituciones por parte declodadanos se mide en unas unidades ficticias que
denominaremos “u”. Se sabe que, en el caso desfadieles, dicha valoracion sigue una normal
con desviacion tipica 25 unidades.

i) Se elige una muestra de 100 espafioles, dandmede de 180 u. Calcula un intervalo de confianza
para la media poblacional de la valoracion derlastuciones, con una probabilidad del 90%.

i) Si conocemos que la media poblacional es 182aicula la probabilidad de que una muestra de
tamafio 100 tenga media inferior a 180 u.

EJERCICIO 5: Julio 10-11. Optativa (3 ptos)

El tiempo de espera en la cola de un supermerdgde sna distribucion normal con medio 180
segundos y desviacion tipica de 50 segundos.

i) Tomamos una muestra de 64 clientes. Calcularddgbilidad de que la espera media de la
muestra supere los 190 segundos.

i) Calcula el intervalo caracteristico (intervale probabilidad), correspondiente a una probalilida
del 95%, para la espera media de muestras de tabdafno

iii) Calcula el tamafio (minimo) que deben tenerrfagestras para que el intervalo caracteristico,
correspondiente a una probabilidad del 90%, depara media de muestras de dicho tamario, tenga
longitud 22 segundos (“semiamplitud” 11).

EJERCICIO 6: Junio 10-11. Optativa (3 ptos)

Conocemos que el tiempo que dedican los individigoana poblacidn al descanso nocturno sigue
una distribucion normal con desviacion tipica 4@utos.

i) Si la media poblacional es de 450 minutos y Egeeuna muestra de 36 individuos de esa
poblacion, determina la probabilidad de que el pienmedio de descanso nocturno entre los
individuos de la muestra esté entre 440 y 460 ragut
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i) A diferencia del apartado anterior, desconocen® media poblacional. Si una muestra de
tamano 36 arroja un descanso medio de 445 mincdttsyla el intervalo de confianza para la media
poblacional con 95% de probabilidad.

EJERCICIO 7: Septiembre 09-10. Optativa (1 + 1,5 + 0,5 ptos)

La edad de los trabajadores de una regidon siguedistidbucion normal de media 40 afos y
desviacion tipica 7 afos.

i) Tomamos una muestra de 36 trabajadores. Calaytaobabilidad de que la edad media de la
muestra esté entre 38 y 42 afos.

i) Calcula el intervalo caracteristico corresp@mié a una probabilidad del 90% para las medias de
muestras de tamafio 36.

iii) Calcula el tamafio que deben tener la muegieaa que el intervalo calculado en el apartado
anterior tenga la mitad de longitud (mantenimiexlt®0% de probabilidad).

EJERCICIO 8 Junio 09-10. Optativa (3 ptos)

Se supone que el consumo mensual de agua porritabéa una determinada ciudad sigue una
distribucion normal con una desviacién tipica dé R®os.

a) Una muestra aleatoria de 100 habitantes nosaaporconsumo mensual medio de 1000 litros.

Calcula un intervalo de confianza para la medidlamonal con 95% de probabilidad.

b) A diferencia del apartado anterior, suponema®ciolo que la media de consumo por habitante
es de 990 litros. Calcula la probabilidad de qua nmnuestra de 100 habitantes arroje un consumo
medio entre 950 y 1040 litros.

EJERCICIO 9 Septiembre 08-09. Optativa (1,5 + 0,5 + 1 ptos)

Sabemos que el salario mensual de los trabajadamesies de un pais sigue una distribucion
normal con medio 1300 euros y desviacion tipicag00s.

a) Calcula la probabilidad de que el salario mensigalio en una muestra de 100 trabajadores esté
entre 1270 y 1325 euros.

b) Se considera “6ptimo” un salario que supere 140 euros. Calcula el porcentaje de
trabajadores varones con “salario ptimo”.

c) Si los hombres suponen el 60% de los trabajadgredlo un 25% de las mujeres trabajadoras
tiene “salario 6ptimo”, calcula el porcentaje tatal“salarios optimos” que hay en el pais.

EJERCICIO 1Q Junio 08-09. Optativa (3 ptos)

De una poblacién se sabe que el tiempo dedicado &hkevision sigue una distribucion normal con
desviacion tipica 42 minutos.

a) Se conoce que la media poblacional es de 178tosily se elige una muestra de 36 individuos de
esa poblacion. Determinar la probabilidad de queaisumo medio de television entre los
individuos de la muestra esté entre 165 y 180 rafut

b) A diferencia del apartado anterior, desconocelmosedia poblacional. Si la muestra de tamafio
36 arroja un consumo medio de 170 minutos, calellantervalo de confianza para la media
poblacional con 95% de probabilidad.

EJERCICIO 11 Septiembre 07-08. Optativa (3 ptos)

El precio medio del metro cuadrado de las viviendasuna poblacién sigue una distribucion

normal de medi@ = 3000 euros y desviacion tipioa= 600 euros. Se extrae una muestra aleatoria

de tamafio n = 100.

a) (0,5 ptos) ¢ De qué tipo es la distribucion de ladias de las muestras que pueden extraerse?

b) (1 pto) ¢ Cudl es la probabilidad de que el pre@dionde las 100 viviendas de una muestra esté
entre 2950 y 3050 euros?

c) (1,5 ptos) Calcula el intervalo caracteristico de medias muestrales correspondiente a una
probabilidad del 95%.
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EJERCICIO 12 Junio 07-08. Optativa (3 ptos)

El sueldo de los trabajadores de una multinacisigale una distribucion normal de megdia 2500

euros y desviacion tipiea= 600 euros. Si se toma una muestra de 64 traivemd

a) (0,5 ptos) ¢ De qué topo es la distribucion de ledias de las muestras que pueden extraerse?

b) (1 pto) ¢, Cual es la probabilidad de que la media deuestra sea menor que 2.3507?

c) (1,5 ptos) Calcula el intervalo caracteristico de medias muestrales correspondiente a una
probabilidad del 90%.

EJERCICIO 13 Septiembre 06-07. Optativa (3 ptos)

La temperatura media de una localidad sigue unademal de media 20,2 grados centigrados y

desviacion tipica 6. se toman muestras de 100ydiagpregunta.

a) (0,5 ptos) ¢ Qué tipo de distribucion siguen lasiaseextraidas?

b) (1,5 ptos) ¢ Cual es la probabilidad de que la teatypex media de la muestra esté entre 19,7 y
20,7 grados?

c) (1 pto) Encuentra el intervalo de confianza doneeescuentra el 95% de las temperaturas
medias de las muestras de 100 dias.

EJERCICIO 14 Junio 06-07. Optativa (3 ptos)

Un estudio estadistico realizado a 49 personaslicesque el tiempo de conexién anual a Internet
de los habitantes de una ciudad sigue una distabudormal de media 250 minutos y desviacion
tipica 30 minutos. Halla el intervalo de confianzan un nivel de confianza del 95%, para el
tiempo medio de conexién a Internet.

EJERCICIO 15 Septiembre 05-06. Optativa (3 ptos)

Supongamos que un grupo de 144 alumnos de Secanskleccionados al azar en nuestra

Comunidad realizan una prueba de conocimientosesgéografia riojana, obteniendo una nota

media de 6,7 puntos. Las puntuaciones obtenidatistgbuyen conforme a una ley normal de

desviacion tipica 3.

a) (2 ptos) Calcula, con una confianza del 95%, @ruatlo donde se encuentran las notas medias
de los alumnos de la comunidad.

b) (1 Pto) Indica el tamafio muestral necesario parmasdicha media con un error menor que
+0,5 minutos y un nivel de confianza del 99%.

EJERCICIO 16 Junio 05-06. Optativa (3 ptos)

El peso de los bebés al nacer sigue una ley natenaledigi=3.200 gramos y desviacion tipiga312.

a) ¢Cual es la probabilidad de que un nifio pese magidey. al nacer?

b) Para una muestra de 169 nifios, ¢cual es la prizabille que el peso medio sea menor que
3.150 gramos?

c) Encuentra el intervalo donde se encuentra el 95%dies los pesos medios de las muestras de
169 recién nacidos.

EJERCICIO 17 Septiembre 04-05. Optativa (3 ptos)

En una encuesta sobre actividades en el tiemp® fdalizada a una muestra de 50 estudiantes de

Bachillerato, una de la preguntas era ¢ Cuanto tietieplicas diariamente a ver la television?. Las

50 propuestas obtenidas proporcionan una medid aeirutos. Se puede suponer que la variable

“tiempo que los estudiantes de Bachillerato deddianamente a ver la television” obedece a una

distribucién normal con desviacion tipica igualdar2inutos.

a) Calcula el intervalo de confianza al nivel del 9p%a el tiempo medio que los estudiantes de
Bachillerato dedican a ver diariamente la televigid ptos).

b) Indica el tamafio muestral necesario para estimarodiiempo medio con un error de
minutos, para un nivel de confianza del 90% (1.pto)
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EJERCICIO 18 Junio 04-05. Optativa (3 ptos)

El tiempo que cobran las cajeras de un supermemadadobrar a los clientes sigue una ley normal

con media desconocida y desviacion tipica 0,5 msilRara una muestra aleatoria de 25 clientes se

obtuvo un tiempo medio de 5,2 minutos.

a) Calcula el intervalo de confianza al nivel del 9%é6a el tiempo medio que se tarda en cobrar a
los clientes (2 ptos).

b) Indica el tamafio muestral necesario para estin@rodiiempo medio con un error d®,5
minutos y un nivel de confianza del 95% (1 pto).

EJERCICIO 19 Septiembre 03-04. Optativa (3 ptos)

En una investigacion sobre contaminacion del methano en una zona costera, se ha medido la

concentracion de una sustancia contaminante emmumastra de 36 moluscos de cierta especie,

obteniéndose una media de 17 ppm (ppm significeepgror millén). Se sabe que la variable

“concentracion de la sustancia” sigue una ley nboma desviacion tipica igual a 6 ppm.

a) Calcula el intervalo de confianza al nivel del 95 fBara la concentracion media del
contaminante en los moluscos de esta especie g2 pto

b) Calcula el tamafio muestral necesario para estemeoricentracion media del contaminante con

un error det3 ppm y un nivel de confianza del 95 % (1 pto).

EJERCICIO 20 Junio 03-04. Optativa (3 ptos: 2 puntos y 1 punt

La estatura de los miembros de una poblacion deibdige segin una ley normal de media

desconocida y desviacion tipica 9 cm. Con el finredgmar la media se toma una muestra de 9

individuos de la poblacién, obteniéndose para eltes media aritmética igual a 170 cm.

a) Calcula el intervalo de confianza al nivel del 9%éfa la estatura media de la poblacion.

b) Calcula el tamafio muestral necesario para estaraetia de la poblacién con una precision de
+ 5 cm y un nivel de confianza del 99%.

EJERCICIO 21 Junio 02-03. Optativa (3 ptos)

Una empresa de conservas vegetales envasa esgagrafatas de 400 gramos. El encargado del
control ha tomado una muestra de 16 latas, obtdoiana media de 380 gramos. Se sabe que el
contenido de las latas varia aleatoriamente sigoiema ley normal con desviacion tipica igual a
20 gramos.

Calcula el intervalo de confianza al nivel del 95%sa el peso medio de las latas que produce la
empresa.

EJERCICIO 22 Septiembre 01-02. Optativa (3 ptos)

Una empresa de telefonia movil esta realizandostud® sobre la antigliedad de sus clientes. Una
muestra aleatoria de 100 clientes ha proporcionadamedia de 20 meses de antigliedad. Se puede
suponer que la variable “antigiedad como clienigliesuna ley normal con desviacion tipica igual

a 2 meses.

Calcula el intervalo de confianza al nivel del 9pé&ta la antigiiedad media de los clientes.

EJERCICIO 23 Junio 01-02. Optativa (3 Ptos)

Cuando una maquina funciona correctamente prodezagcuya longitud sigue una ley normal de

media 12 cm y desviacion tipica 1 cm. El encargadelacontrol de calidad ha tomado una muestra
de 25 piezas obteniendo una media de 11,5 cm.

Calcula el intervalo de confianza al nivel del 9p%a la longitud media de las piezas que esta
produciendo la maquina.
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EJERCICIO 24 Septiembre 99-00. Optativa (3 ptos)

En los paquetes de arroz de cierta marca pone lgpese que contienen es de 500 g. Una
asociacion de consumidores toma una muestra deddietes para los que obtiene una media de
485 g y una desviacion tipica de 10 g.

Calcula el intervalo de confianza al nivel del 95%b6a el peso medio de los paquetes de la marca
en cuestion.

EJERCICIO 25 Septiembre 98-99. Optativa (3 ptos)

Segun la normativa sobre contaminacion atmosfddsamotores de los automoviles no deben
emitir mas de 5 ppm ( partes por millén) de,CDentro de sus procesos de control de calidad de
un fabricante ha medido la emision de &@ una muestra de 36 motores, obteniendo una edia
5,5 ppm y una desviacion tipica de 0,6 ppm.

Calcula el intervalo de confianza al nivel de 958tapla emision media de G@e los motores de
este fabricante.

EJERCICIO 26 Junio 98-99. Obligatoria (1 pto)

Supongamos que a partir de una muestra aleatotentio n = 25 se ha calculado el intervalo de
confianza para la media de una poblacion normagndndose una amplitud igualta4. Si el
tamano de la muestra hubiera sido n = 100, pernmengxinvariables todos los demas valores que
intervienen en el calculo, ¢ Cudl habria sido laldémapbdel intervalo?

EJERCICIO 27 Modelo. Optativa (3 ptos)

La estatura de los miembros de una poblacion deibdige segun una ley normal de media

desconocida y desviacién tipica 9 cm. Con el finedémar la media desconocida se toma una

muestra de 9 individuos de la poblacion, obteniéadmara ellos una media aritmética igual a 170

cm.

a) Calcula el intervalo de confianza al nivel del 9%éfa la estatura media de la poblacién.

b) Calcula el tamafio muestral necesario para estamaetia de la poblacién con una precision de
+ 5 cm y un nivel de confianza del 99 %.




